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Verksamhetsberättelse 2024 
​

Riksförbundet Visan i Sverige 
Riksförbundet Visan i Sverige är en ideell riksorganisation med över 4 000 medlemmar genom sina 33 
medlemsföreningar, som förutom visföreningar även innefattar litterära sällskap, utbildningar, festivaler 
och arrangörer.  

Riksförbundet Visan i Sverige verkar för att främja visan som konstform och samlar visklubbar, 
föreningar, artister och andra intressenter som arbetar med och brinner för vistraditionen. Sedan 2020 
kan man teckna personligt medlemskap. 

Främjande av ändamålen​
ViS vision är att synliggöra visan i alla dess former och stimulera människor att själva och i gemenskap 
med andra skapa och dela upplevelser av visor och singer/songwriting samt representera genren 
gentemot myndigheter, företag, media och andra organisationer. 

Föreningens huvudsakliga arbete är att: 

●​ Arbeta kulturpolitiskt för att visa visans betydelse och skapa bättre förutsättningar för genren i 
kulturlivet. 

●​ Stärka visan som konstform genom att stödja och synliggöra både traditionell och nyskapande 
viskonst. 

●​ Skapa nätverk och samarbeten mellan visklubbar, artister, arrangörer och andra kulturaktörer. 
●​ Stötta arrangörer genom att ge råd och skapa möjligheter till samverkan kring konserter och 

evenemang. 
●​ Lyfta fram nya och etablerade visartister genom exempelvis stipendier, utmärkelser och olika 

kulturprojekt. 

Förbundet fungerar som en samlande kraft för svensk visa och ser till att traditionen både bevaras och 
utvecklas för nya generationer. 

Styrelse 2024:​
Maria Blom, ordförande​
Chris Jangelöv, kassör​
Ann-Britt Sedig, sekreterare​
Niclas Abrahamsson, ledamot​
Christian Airikka, ledamot​
Cajsa Färlin, ledamot​
Johan Jansson, ledamot 

1 

 C
A,

 C
F,

 L
JJ

, M
BC

, A
S,

 N
A,

 C
J 

—
 P

ow
er

ed
 b

y 
Te

llu
sT

al
k:

 ID
 o

2j
hp

hd




RIKSFÖRBUNDET VISAN I SVERIGE – VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2024  

Valberedning:​
Birgitta Gunnarsson, Anna Döbling och Ivar Sjögren 

Medlemmar:​
Under 2024 anslöt sig en ny medlemsförening. Vis består nu av 33 föreningar vilket innebär drygt 4000 
föreningsanslutna medlemmar, samt 30 personligt anslutna medlemmar. 

Medlemsförteckning 

Dan Andersson-sällskapet 

Edeforsakademien 

Gällersta Visfestival 

Hökis Visrum 

Föreningen Inlandskult 

Kulturföreningen Fritt Spelrum Sölvesborg 

Lidköpings Visfestival 

Loses visfestival 

Lugnets Kulturförening 

Nordiska Visskolan på Nordiska Folkhögskolan i Kungälv 

Olle Adolphson-sällskapet 

Ruben Nilson Sällskapet 

Singer-songwriterlinjen, Löftadalens folkhögskola 

Skaraborgs Musikfestival 

Samfundet Visans Vänner 

Samfundet Visans Vänner i Uddevalla med omnejd 

Taubesällskapet 

Visans vänner Båstad 

Visans Vänner i Göteborg 

Visans Vänner i Hässleholm 

Visans Vänner i Katrineholm  

Visans Vänner i Västerås 

Visans Vänner Karlshamn 

Visans Vänner på Tjörn  

Visans Vänner Skaraborg 

Visans Vänner, Sölvesborg 

Visfestival Holmön 

Visfestivalen i Lund 

Visklubb -67  

Visklubben Hallen 

Visklubben Skeppet 

Visum – Visans Vänner i Umeå 

Yrkestrubadurernas Förening (YTF) 
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RIKSFÖRBUNDET VISAN I SVERIGE – VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2024  

Verksamhet – särskilda händelser och projekt 
Riksförbundet Visan i Sverige (ViS) har under 2024 drivit ett kansli med en verksamhetsledare anställd på 
50 procent. Tack vare ideellt arbetande styrelsemedlemmar har ViS kunnat fortsätta med förbundets 
utveckling. Det finns en bra plattform och ett nätverk som ger möjlighet till samarbeten.  Medlemsservice 
sker genom kommunikation via hemsida och regelbundna nyhetsbrev samt utskick av information. ​
 

Styrelsemöten​
Styrelsen har under verksamhetsåret haft 12 digitala styrelsemöten. Däremellan har också ett antal 
digitala arbetsmöten i olika grupper genomförts. 

15 januari​
5 februari​
4 mars​
17 mars – digitalt årsmöte samt konstituerande styrelsemöte​
3 april​
12 maj​
3 september​
21 oktober​
4 december​
 

Digitala medlemsträffar​
Under 2024 har ViS genomfört fyra digitala medlemsträffar med tema och inbjudna gäster, bland annat 
från nordiska systerorganisationer.​
29 februari​
28 mars​
28 november​ ​
15 december ​
 

Nyhetsbrev​
5 st nyhetsbrev har under 2023 skickats ut till medlemmar och prenumeranter.​
 

Verksamhetsstöd och bidrag​
ViS har under 2024 lämnat in 6 st ansökningar till Kulturrådet. 

• Produktionsstöd till kulturtidskrifter – bifall 

• Verksamhetsstöd till Ideella Amatörkulturorganisationer – bifall 

• Bidrag till läs- och litteraturfrämjande insatser: Kulturmötet - mellan författare och visartiste r– avslag 

• Projektbidrag inom musikområdet: Spelrum – avslag 

• Verksamhetsbidrag till musikarrangörer – avslag 

• Bidrag till konsert- och samarbetsprojekt inom musikområdet – avslag 

Övriga ansökningar:  

• Längmanska, Förstudie kvinnlig visbok – bifall 

• VG Regionen essästöd: Visornas Göteborg – avslag 
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RIKSFÖRBUNDET VISAN I SVERIGE – VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2024  

Svenska Vispriset​
Svenska Vispriset är en utmärkelse som tilldelas en person eller organisation som under längre tid 
kontinuerligt har arbetat för att stärka visans ställning i Sverige. Priset finansieras genom donationer från 
ViS medlemmar och organisationer. Juryn (ViS Styrelse) utsåg Ingela Karlsson och Bengt-Göte 
Bengtsson, grundarna till den anrika Steninge Visfestival, till mottagare av Svenska Vispriset 2024. Priset 
överlämnades under festliga former på Särö visträff den 2 november 2024. 

Ung Artist Stipendium​
Stipendiet som delades ut för tredje gången gick till Katja Åberg. Det bestod av en summa om 10 000 kr 
samt artistcoachning genom ett samarbete med Musikcentrum Väst. ViS Ung Artist Stipendium är en 
fortsättning på Masenstipendiet som instiftades 2022 tillsammans med Tore “Masen” Eliassons vänner 
och som ska främja unga visartister. Stipendiet delades ut på Särö visträff den 1 november 2024. 

Magasinet Visor​
ViS är ansvarig för utgivningen av Magasinet Visor – en tidskrift om visor och singer/songwriting. Under 
året har ett dubbelnummer utkommit och distribuerats till medlemmar och prenumeranter. Det har också 
skickats ut till ambassadörer för genren samt delats ut vid festivaler och event.  

Evenemangskalender​
Evenemangskalendern (nu Viskalendern) är kopplad till hemsidan och är fri för alla visarrangörer att fylla 
med evenemang inom genren – konserter, festivaler, öppen scen och kurser. Den är ett bra komplement 
till andra marknadsföringskanaler på sociala medier. 

MyClub​
Under 2024 har ViS slutit ett avtal med MyClub som tillhandahåller ett medlemssystem online med 
funktioner som förenklar hantering av medlemsavgifter, prenumerationer, uppdatering av register, utskick 
m.m. I avtalet ingår fri användning av registerdelen för våra 33 medlemsföreningar. Samt ett kraftigt 
reducerat pris till medlemsföreningar på faktureringsfunktionen.  

Instrumentförsäkring​
Som föreningsansluten eller personlig medlem kan man teckna en mycket förmånlig försäkring för 
instrument och ljudutrustning som gäller i hela världen. Detta tack vare ett samarbete med Sveriges 
Orkesterförbund. ​
ViS egen organisationsförsäkring sades upp pga besparingar men var aktiv fram till och med juni 2024. 

Nätverksarbete och utåtriktad verksamhet​
Under året har ViS varit representerad i kulturpolitiska samtal och har tillsammans med musikbranschens 
övriga organisationer blivit inbjudna till Konstnärsnämndens rundabordssamtal. ​
• ViS sitter med i MAIS styrelse och har deltagit i 12 digitala styrelsemöten samt vid ett fysiskt 
arbetsmöte. Genom  medlemskapet har ViS varit representerade i panelsamtal om arrangörskap på Folk 
& Kultur.  

•  ViS är med i NORM – Nätverket Organisationer för en Rättvis Musikbransch. Genom detta fanns ViS 
representerade i Svenska Musikerförbundet Kvinnokommittés monter på Folk & Kultur.  

• ViS är medlem i Nätverkstan och på Bokmässan fanns magasinet Visor med i Nätverkstans monter. 

• ViS är representerat i Nordvisas styrelse och har deltagit i 5 styrelsemöten samt planeringsmöten för 
Nordisk Visefestival i Lilleström (maj 2025) med den norska systerorganisationen Norsk viseforum som 
projektdrivande organisation 

• ViS är medlem i Ax Kulturorganisationer i samverkan och har närvarat på medlemsmöten. 

• ViS har haft möten med Svenska Visakademien för att utforska möjligheter till samarbete som kan 
stärka våra olika verksamheter. 
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RIKSFÖRBUNDET VISAN I SVERIGE – VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2024  

Medlemsföreningar och enskilda medlemmar 
Innan vi kan göra en heltäckande summering om hur 2024 har sett ut för våra medlemmar inväntar vi de 
verksamhetsberättelser som skickas in till ViS efter hand som föreningsmedlemmarnas årsmöten klaras 
av. Vår uppfattning är dock att verksamheten är i full gång runt om i landet. Det finns ett behov av att 
mötas, utbyta erfarenheter och utvecklas kring musik och visarrangemang. 

 

Tack​
Vi vill tacka våra medlemmar för 2024 och med förhoppningsfull energi tar vi oss an utmaningarna för 
2025. Vi tackar våra sponsorer av Svenska vispriset. Med dessa pengar kan vi uppmärksamma de 
individer och institutioner som år efter år jobbar för visgenren. Vi vill tacka de som bidragit till vårt 
ungdomsstipendium. Vi vill också tacka Kulturrådet för de pengar som har ställts till vårt förfogande. 
Utan dessa inget Riksförbundet Visan i Sverige. 

 

 

Riksförbundet Visan i Sveriges styrelse  

Signeras digitalt​ ​ ​ Signeras digitalt​ ​ ​ Signeras digitalt​ ​
Maria Blom​ ​ ​ Chris Jangelöv​ ​ ​ Ann-Britt Sedig 

Signeras digitalt​ ​ ​ Signeras digitalt​ ​ ​ Signeras digitalt ​
Niclas Abrahamsson​ ​ Christian Airikka​ ​ Cajsa Färlin 

Signeras digitalt​ ​ ​
Johan Jansson​ ​  
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Verksamhetsberättelse 2024 
​


Riksförbundet Visan i Sverige 
Riksförbundet Visan i Sverige är en ideell riksorganisation med över 4 000 medlemmar genom sina 33 
medlemsföreningar, som förutom visföreningar även innefattar litterära sällskap, utbildningar, festivaler 
och arrangörer.  


Riksförbundet Visan i Sverige verkar för att främja visan som konstform och samlar visklubbar, 
föreningar, artister och andra intressenter som arbetar med och brinner för vistraditionen. Sedan 2020 
kan man teckna personligt medlemskap. 


Främjande av ändamålen​
ViS vision är att synliggöra visan i alla dess former och stimulera människor att själva och i gemenskap 
med andra skapa och dela upplevelser av visor och singer/songwriting samt representera genren 
gentemot myndigheter, företag, media och andra organisationer. 


Föreningens huvudsakliga arbete är att: 


●​ Arbeta kulturpolitiskt för att visa visans betydelse och skapa bättre förutsättningar för genren i 
kulturlivet. 


●​ Stärka visan som konstform genom att stödja och synliggöra både traditionell och nyskapande 
viskonst. 


●​ Skapa nätverk och samarbeten mellan visklubbar, artister, arrangörer och andra kulturaktörer. 
●​ Stötta arrangörer genom att ge råd och skapa möjligheter till samverkan kring konserter och 


evenemang. 
●​ Lyfta fram nya och etablerade visartister genom exempelvis stipendier, utmärkelser och olika 


kulturprojekt. 


Förbundet fungerar som en samlande kraft för svensk visa och ser till att traditionen både bevaras och 
utvecklas för nya generationer. 


Styrelse 2024:​
Maria Blom, ordförande​
Chris Jangelöv, kassör​
Ann-Britt Sedig, sekreterare​
Niclas Abrahamsson, ledamot​
Christian Airikka, ledamot​
Cajsa Färlin, ledamot​
Johan Jansson, ledamot 
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RIKSFÖRBUNDET VISAN I SVERIGE – VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2024  


Valberedning:​
Birgitta Gunnarsson, Anna Döbling och Ivar Sjögren 


Medlemmar:​
Under 2024 anslöt sig en ny medlemsförening. Vis består nu av 33 föreningar vilket innebär drygt 4000 
föreningsanslutna medlemmar, samt 30 personligt anslutna medlemmar. 


Medlemsförteckning 


Dan Andersson-sällskapet 


Edeforsakademien 


Gällersta Visfestival 


Hökis Visrum 


Föreningen Inlandskult 


Kulturföreningen Fritt Spelrum Sölvesborg 


Lidköpings Visfestival 


Loses visfestival 


Lugnets Kulturförening 


Nordiska Visskolan på Nordiska Folkhögskolan i Kungälv 


Olle Adolphson-sällskapet 


Ruben Nilson Sällskapet 


Singer-songwriterlinjen, Löftadalens folkhögskola 


Skaraborgs Musikfestival 


Samfundet Visans Vänner 


Samfundet Visans Vänner i Uddevalla med omnejd 


Taubesällskapet 


Visans vänner Båstad 


Visans Vänner i Göteborg 


Visans Vänner i Hässleholm 


Visans Vänner i Katrineholm  


Visans Vänner i Västerås 


Visans Vänner Karlshamn 


Visans Vänner på Tjörn  


Visans Vänner Skaraborg 


Visans Vänner, Sölvesborg 


Visfestival Holmön 


Visfestivalen i Lund 


Visklubb -67  


Visklubben Hallen 


Visklubben Skeppet 


Visum – Visans Vänner i Umeå 


Yrkestrubadurernas Förening (YTF) 
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Verksamhet – särskilda händelser och projekt 
Riksförbundet Visan i Sverige (ViS) har under 2024 drivit ett kansli med en verksamhetsledare anställd på 
50 procent. Tack vare ideellt arbetande styrelsemedlemmar har ViS kunnat fortsätta med förbundets 
utveckling. Det finns en bra plattform och ett nätverk som ger möjlighet till samarbeten.  Medlemsservice 
sker genom kommunikation via hemsida och regelbundna nyhetsbrev samt utskick av information. ​
 


Styrelsemöten​
Styrelsen har under verksamhetsåret haft 12 digitala styrelsemöten. Däremellan har också ett antal 
digitala arbetsmöten i olika grupper genomförts. 


15 januari​
5 februari​
4 mars​
17 mars – digitalt årsmöte samt konstituerande styrelsemöte​
3 april​
12 maj​
3 september​
21 oktober​
4 december​
 


Digitala medlemsträffar​
Under 2024 har ViS genomfört fyra digitala medlemsträffar med tema och inbjudna gäster, bland annat 
från nordiska systerorganisationer.​
29 februari​
28 mars​
28 november​ ​
15 december ​
 


Nyhetsbrev​
5 st nyhetsbrev har under 2023 skickats ut till medlemmar och prenumeranter.​
 


Verksamhetsstöd och bidrag​
ViS har under 2024 lämnat in 6 st ansökningar till Kulturrådet. 


• Produktionsstöd till kulturtidskrifter – bifall 


• Verksamhetsstöd till Ideella Amatörkulturorganisationer – bifall 


• Bidrag till läs- och litteraturfrämjande insatser: Kulturmötet - mellan författare och visartiste r– avslag 


• Projektbidrag inom musikområdet: Spelrum – avslag 


• Verksamhetsbidrag till musikarrangörer – avslag 


• Bidrag till konsert- och samarbetsprojekt inom musikområdet – avslag 


Övriga ansökningar:  


• Längmanska, Förstudie kvinnlig visbok – bifall 


• VG Regionen essästöd: Visornas Göteborg – avslag 
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RIKSFÖRBUNDET VISAN I SVERIGE – VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2024  


Svenska Vispriset​
Svenska Vispriset är en utmärkelse som tilldelas en person eller organisation som under längre tid 
kontinuerligt har arbetat för att stärka visans ställning i Sverige. Priset finansieras genom donationer från 
ViS medlemmar och organisationer. Juryn (ViS Styrelse) utsåg Ingela Karlsson och Bengt-Göte 
Bengtsson, grundarna till den anrika Steninge Visfestival, till mottagare av Svenska Vispriset 2024. Priset 
överlämnades under festliga former på Särö visträff den 2 november 2024. 


Ung Artist Stipendium​
Stipendiet som delades ut för tredje gången gick till Katja Åberg. Det bestod av en summa om 10 000 kr 
samt artistcoachning genom ett samarbete med Musikcentrum Väst. ViS Ung Artist Stipendium är en 
fortsättning på Masenstipendiet som instiftades 2022 tillsammans med Tore “Masen” Eliassons vänner 
och som ska främja unga visartister. Stipendiet delades ut på Särö visträff den 1 november 2024. 


Magasinet Visor​
ViS är ansvarig för utgivningen av Magasinet Visor – en tidskrift om visor och singer/songwriting. Under 
året har ett dubbelnummer utkommit och distribuerats till medlemmar och prenumeranter. Det har också 
skickats ut till ambassadörer för genren samt delats ut vid festivaler och event.  


Evenemangskalender​
Evenemangskalendern (nu Viskalendern) är kopplad till hemsidan och är fri för alla visarrangörer att fylla 
med evenemang inom genren – konserter, festivaler, öppen scen och kurser. Den är ett bra komplement 
till andra marknadsföringskanaler på sociala medier. 


MyClub​
Under 2024 har ViS slutit ett avtal med MyClub som tillhandahåller ett medlemssystem online med 
funktioner som förenklar hantering av medlemsavgifter, prenumerationer, uppdatering av register, utskick 
m.m. I avtalet ingår fri användning av registerdelen för våra 33 medlemsföreningar. Samt ett kraftigt 
reducerat pris till medlemsföreningar på faktureringsfunktionen.  


Instrumentförsäkring​
Som föreningsansluten eller personlig medlem kan man teckna en mycket förmånlig försäkring för 
instrument och ljudutrustning som gäller i hela världen. Detta tack vare ett samarbete med Sveriges 
Orkesterförbund. ​
ViS egen organisationsförsäkring sades upp pga besparingar men var aktiv fram till och med juni 2024. 


Nätverksarbete och utåtriktad verksamhet​
Under året har ViS varit representerad i kulturpolitiska samtal och har tillsammans med musikbranschens 
övriga organisationer blivit inbjudna till Konstnärsnämndens rundabordssamtal. ​
• ViS sitter med i MAIS styrelse och har deltagit i 12 digitala styrelsemöten samt vid ett fysiskt 
arbetsmöte. Genom  medlemskapet har ViS varit representerade i panelsamtal om arrangörskap på Folk 
& Kultur.  


•  ViS är med i NORM – Nätverket Organisationer för en Rättvis Musikbransch. Genom detta fanns ViS 
representerade i Svenska Musikerförbundet Kvinnokommittés monter på Folk & Kultur.  


• ViS är medlem i Nätverkstan och på Bokmässan fanns magasinet Visor med i Nätverkstans monter. 


• ViS är representerat i Nordvisas styrelse och har deltagit i 5 styrelsemöten samt planeringsmöten för 
Nordisk Visefestival i Lilleström (maj 2025) med den norska systerorganisationen Norsk viseforum som 
projektdrivande organisation 


• ViS är medlem i Ax Kulturorganisationer i samverkan och har närvarat på medlemsmöten. 


• ViS har haft möten med Svenska Visakademien för att utforska möjligheter till samarbete som kan 
stärka våra olika verksamheter. 
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RIKSFÖRBUNDET VISAN I SVERIGE – VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2024  


Medlemsföreningar och enskilda medlemmar 
Innan vi kan göra en heltäckande summering om hur 2024 har sett ut för våra medlemmar inväntar vi de 
verksamhetsberättelser som skickas in till ViS efter hand som föreningsmedlemmarnas årsmöten klaras 
av. Vår uppfattning är dock att verksamheten är i full gång runt om i landet. Det finns ett behov av att 
mötas, utbyta erfarenheter och utvecklas kring musik och visarrangemang. 


 


Tack​
Vi vill tacka våra medlemmar för 2024 och med förhoppningsfull energi tar vi oss an utmaningarna för 
2025. Vi tackar våra sponsorer av Svenska vispriset. Med dessa pengar kan vi uppmärksamma de 
individer och institutioner som år efter år jobbar för visgenren. Vi vill tacka de som bidragit till vårt 
ungdomsstipendium. Vi vill också tacka Kulturrådet för de pengar som har ställts till vårt förfogande. 
Utan dessa inget Riksförbundet Visan i Sverige. 


 


 


Riksförbundet Visan i Sveriges styrelse  


Signeras digitalt​ ​ ​ Signeras digitalt​ ​ ​ Signeras digitalt​ ​
Maria Blom​ ​ ​ Chris Jangelöv​ ​ ​ Ann-Britt Sedig 


Signeras digitalt​ ​ ​ Signeras digitalt​ ​ ​ Signeras digitalt ​
Niclas Abrahamsson​ ​ Christian Airikka​ ​ Cajsa Färlin 


Signeras digitalt​ ​ ​
Johan Jansson​ ​  
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